
Procès-verbal 
Conseil d’école 

Mercredi 16 novembre 2016 
Salon du personnel – 18 h 45 

 
 
Présences : Marie-Josée Duguay, Noémie Valois, Kathleen Stevens (enseignante), Victor 
Moke Ngala, Renée Gauvreau, Adèle Amyotte (direction), Denise Genest, Vincent Augert 
 
Absences : Pierre Asselin, Helen Cuddihy, Jean-Louis Zokpe, Nathalie Savoie, Patrice 
Gauthier 
 
1.  Mot de bienvenue et prière 
 
Marie-Josée souhaite la bienvenue et Madame Amyotte fait la prière.  

 
2.  Lecture et adoption de l’ordre du jour 

 Proposition : L’ordre du jour est proposé par Marie-Josée comme écrit; appuyé par Denise.  

 Action (Marie-Josée) : Ajouter dans l’ordre du jour un point « lien avec Société de parents » - 
représentante Denise 

3.  Lecture et adoption du procès-verbal de la dernière réunion 

 Proposition : PV juin 2016 – proposé avec changements par Marie-Josée; appuyé par Victor.  

 Proposition : PV octobre 2016 – proposé avec changements par Marie-Josée; appuyé par Denise. 

4.  Présentation de la direction 

a. Résultats des tests de rendement : 

 Présentés dans le circulaire  

 But est d’augmenter le nombre d’élèves en « excellence » et diminuer le nombre d’élèves en 
« sous-acceptable », surtout en sciences et en math.  

 On veut aussi travailler/améliorer les compétences et la capacité d’analyse plutôt que les 
connaissances. L’espace créateur va aider avec ceci.  

 M. Lessard essaie de trouver s’il y a une corrélation entre les élèves qui quittent le CSCN entre la 
6-7e année et la 9-10e année, et les résultats des tests.  

 Soutien au climat positif devrait aider à réduire l’anxiété des élèves vis à vis les tests de 
rendements.  
 

b. Espace créateur : 

 Le programme s’améliore, les enseignants deviennent plus confortables.  

 Ils ont ajouté un règlement que les enseignants ne peuvent pas offrir de solutions, seulement 
poser des questions.  

 L’année prochaine, nous anticipons une diminution dans les nombres soient de 50 élèves de 
moins.   



 
5.  Présentation de l’enseignante 

a. Soutien au climat positif : 

 Le comité est formé de Nancy Roy (conseillère au CSCN) et Sonia Longpré (projet ESPOIR) et des 
enseignants. 

 Rencontres mensuelles  

 Comité a sondé le personnel pour établir les 3 valeurs sur lesquelles le comité devrait se 
concentrer cette année – l’engagement, la responsabilité et le respect ont été choisis.  

 Le comité a créé une affiche pour promouvoir ses 3 valeurs à travers l’école.  
 

b. Danse d’Halloween : 

 Animée par les 6e  – très bien reçu.  

 La conseillère scolaire communautaire (CSC) a beaucoup aidé, même si l’Halloween est nouveau 
pour elle.  
 

c. Programme arts-études : 

 Les élèves présentent leur pièce de théâtre le 22 novembre à 13 h 30 à l’Unithéâtre.  
 

d. Festival du livre : 

 Pendant la célébration des apprentissages le 1er décembre – salle 105  

 Des parents-bénévoles vont gérer et aider pendant la foire. 
 

e. Formation 

 M. Lessard insiste que les directions et les adjoints aient beaucoup de formation et que toutes 
les directions d’écoles soient sur la même longueur d’ondes.  

 C’est beaucoup de travail et de coordination au début, mais cela va valoir la peine.  

6.  Discussion de l’AGE pour changements aux statuts et règlements : 

 Marie-Josée, Noémie et Maria (Société de parents) se sont rencontrées le 13 octobre à la Cité 
francophone avec David Caron de la FPFA et Joël Lavoie.   

 La réunion aura lieu le 1er décembre au cours de la soirée des célébrations des apprentissages – 
17 h 45 au gymnase. 

 David Caron sera président d’assemblée. 

 Les ébauches des documents du Conseil et de la Société ont été envoyées dans les agendas avec 
une lettre convoquant les parents à l’assemblée. La lettre dit aux parents où ils peuvent aller 
trouver les anciens documents sur le site web de l’école.  

7.  Communication des points saillants aux membres : 

 Marie-Josée aimerait envoyer un résumé/grandes lignes de nos réunions aux membres quelques 
jours après les réunions pour garder les parents informés.  

 A chaque fin de réunion, nous ferons un sommaire collectif pour identifier les points que nous 
voulons communiquer dans le Commu-Noté. 

 La Société de parents va faire la même chose et nous partagerons une page dans le Commu-
Noté. 



 Proposition : Dans le but de communiquer plus rapidement aux parents avant que les procès-
verbaux soient publiés sur le site web, Marie-Josée propose de créer des points saillants de nos 
réunions à partager dans le Commu-Noté. Appuyé par Denise. Adopté à l’unanimité.  

 Action : Marie-Josée et Hélène travailleront un gabarit pour les points saillants.  

 8.  Congé des élèves en novembre : 

 Vincent pose la question pour voir si les autres parents seraient aussi intéressés a demander une 
semaine complète de congé en novembre plutôt que 2-3 jours. Si oui, comment devons-nous 
procéder pour faire la demande?  

 Mme Amyotte explique que la demande doit être fait au CSCN puisque c’est eux qui créent le 
calendrier. Cette année, M. Lessard veut établir un calendrier pour tout le Conseil plutôt qu’en 
gérer 11. La demande devrait être faite par les parents.  

 Nous ne pouvons pas changer les heures de début et de fin des classes puisque cela impacterait 
énormément les autobus.  

 Action : Marie-Josée et Vincent vont approcher M. Lessard pour une rencontre informelle pour 
demander si le CSCN pourrait voir l’intérêt des parents collectifs pour une telle relâche au 
prochain calendrier scolaire.  

 9. Vision 2016/2017 Conseil d’école : 

 La Société de parents a exprimé un intérêt à avoir une même vision pour l’école, les mêmes buts 
pour l’année.  

 Puisque nous avons des rôles différents, ce serait plutôt un partage de priorités.  

 Il faut toujours garder en tête les visions de l’école : la francophonie, la catholicité et l’excellence 
académique. 

 Action : Tous les membres devraient communiquer avec Marie-Josée une priorité sur laquelle ils 
aimeraient que le Conseil se penche cette année. Nous allons en discuter ensemble à la 
prochaine rencontre.  

 Peut-être une meilleure approche serait de travailler nos priorités pendant l’année et d’établir 
en fin d’année les priorités pour le Conseil de l’année suivante, pour qu’ils puissent commencer 
toute suite l’année scolaire avec une vision.  

 Tous aiment l’idée d’avoir une réunion commune avec la Société en début d’année pour se 
rencontrer et partager les priorités. De plus, on invitera David Caron de la FPFA à venir présenter 
sur les rôles et responsabilités de chaque comité qui aidera surtout les nouveaux. Il pourra aussi 
animer la discussion sur les priorités de chaque groupe.  
 

10.  Demandes de changements au parc SJA : 

 Une demande d’un parent envers la Société a été faite pour un projet d’amélioration du parc 
pour être plus accessible aux enfants qui ont des difficultés de mobilité. C’est un parent d’un tel 
enfant mais la demande n’est pas pour l’enfant spécifiquement, mais tous les enfants pourraient 
en profiter.  

 La Société nous consulte pour voir si un tel projet tombe sous nos priorités puisque ceci 
demanderait une grosse somme d’argent et beaucoup de travail.  

 Nous ne voulons pas prendre la décision pour la Société puisque c’est elle qui gère les finances, 
mais nous les appuierons si elles décident de procéder avec le projet (ce qui demanderait des 
consultations avec la ville, la communauté, le CSCN, etc.).  



 Le Conseil trouve que c’est important que nous soyons une école accueillante et inclusive. Voilà 
l’importance de mettre nos valeurs en place pour aider la Société à prendre ce genre de décision.   
 

11.  Varia : 

 Rien à signaler 
 

12.  Rappel de la date de la prochaine réunion – le 21 décembre 2016 

 Proposition : Marie-Josée propose la levée de la réunion à 2 0h 46. Appuyée par Noémie.  


